
Frühjahrsauktion Philatelisten Verein Pilatus Emmen, Montag 17. April 2023.    

20.00 Uhr im Restaurant Prélude Emmenbrücke : Siehe Einladung              

Losbesichtigung ab ca 18.30 Uhr       

LOS Zustand NR TEXT KAT AUSRUF

Vorphila und BOM,

[1 Auslag Zürich (16) auf Brief von Delle (F) über Genf nach Konstanz. 
Interessanter Brief. Taxiert 10 (Genf Zürich?

0.00 22.00WI 1295

[2 Helvetische Republik, LUCERN,  nach Zug Briefkopf Justiz, roter 
Portofreiheitsstempel CENTRAL POST BUREAU.

0.00 60.00WI 152

[3 Helvetische Republik, LUCFRN, (F statt E) nach Zug Briefkopf. 
Schwarzer Portofreiheitsstempel CENTRAL POST BUREAU

0.00 35.00WI 153

[4 Brief Näfels 1802 (ohne Stempel) nach Kempten DE an Nikolaus 
zum Stein. Taxen 4 und 7

0.00 50.00

[5 Helvetische Republik 1802. Ortsbrief von Luzern an den Regierungs-
Statthalter des Cantons Cantons Gericht von Luzern 
Portofreiheitsstempel

0.00 80.00.

[6 Helvetische Republik,Commandant de la Place de Luzern 1802 
Portofreiheitsstempel vor-und rückseitig abgeschlagen

0.00 80.00.

[7 Helvetische Republik 1803 Regierungs-Statthalter des Cantons 
Luzern an den Statthalter des Cantons Linth in Glarus, 
Portofreiheitsstempel

0.00 45.00.

[8 Lucerne 4.May 1806, Brief nac Andermatt, Inhalt 0.00 12.00

[9 Ober. Amtey Luzern 21.Feb 1818, Brief nach Sarnen, Inhalt 0.00 40.00

[10 Fribourg 13. Mai, Vorphilabrief nach Lausanne 1823 0.00 12.00

[11 Bellinzona 1844, nach Roveredo an Fratelli Balli. Schwarzes PP von 
Bellinzona

0.00 20.00

[12 St Erhard Schreibschrift und Sursee Rundstempel Sursee1866, 
taxiert 15

0.00 45.00

[13 Geuensee 1867 Balkenstempel und Sursee Rundstempel auf BOM-
Brief (Inhalt) nach Willisau

0.00 10.00

[14 Nachnahme Formular Basel mit Telephonstempel  1906 0.00 15.00

[15 Karte Telephonverwaltung Sursee 1921 über Gebühren. Telegraph 
Stempel Sursee

0.00 12.00

Briefe und Marken bis ca 1900

#16 4 Strubel mit Vollstempel Schaffhausen unbestimmt, vermutlich G-
Strubel, unterschiedlich gerandet 5, 2x10, 20 Rappen.

0.00 50.00

[17 Grossdietwil 1885. frankiert mit Ziffermarken Faserpapier., 2 versch. 
Farbtöne!!) Charge nach Horw

12.00

#18 3 Rp,1862,  2 mal gestempelt 200.00 20.0029

[19 10 Rp rot - Münster kit Luzern sauber auf kleinem Brief nach Brugg 
1868

0.00 8.0038

#20 50 Rp Weisses Papier , signiert Marchand 100.00 25.0043

[21 Samuel Mauch Zofingen 1897 Brief nach Sursee mit 10 rp Ziffer 0.00 6.0061

[22 UPU 5 Rp mit Plattenfehler "Fleck zwischen 7 und 5 der Jahreszahl. 
Gestempelt Reiden Ortsbrief. Dazu Stempel Gerichtskanzlei Reiden.

0.00 8.0077 B

[23 Lachen 1863, sauberer Brief nach Luzern (Crivelli) 0.00 10.0031

Briefe und Marken bis 1920

[24 Bern 1918 . Zensurbrief nach Wien mit Zensurstempel des Militärs 
Feldkirch

0.00 8.00

[25 Konferenz Locarno, Phantasiefrankatur mit PJ 1919 und sitz Helv 
goldfarben, gestempelt

0.00 5.00

]26 Ausschnitt mi20 RP , und Wertbriefe-Zettel Münster VII nach 
Gelfingen

0.00 5.0066

Motive

**27 Tag der Briefmarke 2001 Österreich, Bahn Motiv Fahrendes 
Postamt, Kleinbogen

35.00 6.00Bahn

**28 Süd-Korea Christmas Seal kleinbogenteile 0.00 4.00Weihnacht



LOS Zustand NR TEXT KAT AUSRUF

**29 Oesterreich 3 Blöcke, Kunst SCHIELE, NITSCH, 
HUNDERTWASSER alle **

0.00 5.00

[30 10 LURABA Briefe 1981, Sammlerbriefe mit Sowjetunion Marken 0.00 10.00Astro

**31 Island Markenheft 1933 Weihnachten 0.00 7.00Weihnacht

Briefe und Marken bis 1940

[32 Nachnahme-Postkarte Fribourg 1929 nicht eingelöst und retour 
Stempel Grossdietwil

0.00 5.00

#33 Bogenteil (24  Expl.) mit Stempel Lausanne 30.11.1928. Vermutlich 
aus Zeitungsversand.  6x}

10.00113

[34 Brief nach USA 1931 ab Zürich mit USA Nachporto und Postage 
DUE Stempel

0.00 20.00160

#35 Mythen 3 Fr, `} mit perfekten Zentrumstempel Zürich Flugplatz 
5.9.37

50.00 8.00177

}36 Gotthardjubiläum Serie im 4er Block  # gestempelt, Ersttag 0.00 18.00191-193

}37 Gotthardjubiläum Serie im 4er Block  ** , dazu Einzelmarken 0.00 10.00191-193

**38 Symbolische Darstellung V und X Papier, Frankaturgültig (36,--) 235.00 22.00216-218

}39 Pax 10 Rp im Block mit Plattenfehler "Fleck über 10" im } Block 0.00 35.00263 Pf

Ansichtskarten und Prospekte

#40 4 Ansichtskarten Luzern/Umgebung 3xgelaufen/1xungelaufen 0.00 5.00

#41 AK Frutt (Stabstempel) + Melchthal, Sicht in Berge 1902 0.00 6.00

#42 Ak Frutt (Stempel) mit Fruttsee und Fischer 1904 0.00 8.00

[43 Ak Grosser und Kleiner Mythen. Rücks Absender " Grosser Mythen 
10.aug19, Jos Küttel" und # Steinen nach Wädenswil

0.00 6.00

#44 Ak Willisau 1911, gelaufen nach Grosswangen 0.00 5.00

#45 Andermatt Ansichtskarte Gotthardtunnel mit Dampflokomotive 0.00 0.00

AK46 Ansichtskarte Tellskapelle mit schöne Stempel Morschach  1963 0.00 0.00

#47 Balkenstempel Lungern Obwalden, Sicht auf Pilatus 1910 0.00 8.00

#48 Bürglen Obwalden SW AK 1948 0.00 5.00

#49 Fotokarte Grosswangen, möglicherweise privat undatiert ( ca. 1915-
20)

0.00 5.00

#50 Lot AK Luzern (8) diverse Ansichten 1902-1912 SW und Farbe 0.00 8.00

#51 St Agnes Schule Luzern 3 Ansichtskarten 0.00 8.00

Stempel, dDokumente, Besonderes

[52 Abrechnung der Emmental - Burgdorf Thun -  und Solothurn Münster 
Bahn für die Jahre 1908/1909. Drucksache an Grossrath Bösiger 
Wänzwil

0.00 6.00

#53 AK Fürigen Bahn 1938, # Fürigen nach Moutier 0.00 5.00

(*)54 Bogenteile Stempel Marken Kanton Luzern (4er resp. 5er Streifen)  
5,10, 20, 40 Cent

0.00 10.00

[55 Briefumschlag Sursee 1911.J. Rösch Haslimann Korbwaren. 
Bebildert mit Kinderwagen. Wunderschön. An die Arbeitsanstalt 
Aarburg

0.00 15.00

[56 Ebikon 1876 BOM Umschlag nach Schachen, rücks Zwergstempel 
Schachen

0.00 13.00

[57 Luzern Flüelen Schiff, perfekter Abschlag auf Umschlag nach Zürich 
1942

0.00 18.00

[58 Montreux Conference Stempel auf 5 Rp grün Stichtiefdruckausgabe 0.00 4.00

[59 Nachnahmebeleg Sursee 1903 nach Luthern. Nicht angenommen 
und Annahme verweigert. Retour mit Balkenstempel LUTHERN 
BAD. Seltener Stempel in perfekter Erhaltung

0.00 35.00

[60 Nachnahmeformular Sursee 1924 mit grossem SURSEE Telephon 0.00 12.00

[61 Obstverwertung AG Sursee, Schöne Postkarte mit Abbildung nach 
Aarau

0.00 7.00

Form62 Perfekter Stempel Grossdietwil Paketaufgabeformular 1895 0.00 8.00

[63 Postkarte Lugano Lettere mit … 0.00 5.00
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*64 Postkarte Nachdruck Hotel Bella und Jubiläumsbögli der Hotelpost 0.00 0.00

[65 Zensurbrief 1944 von Brasilien (Rio de Jan) nach USA, div 
Zensurvermerke

0.00 8.00

#66 Friedensmarke 1919 mit Sekula Aufdruck, gestempelt Zürichstrasse 0.00 20.00145

[67 Aushilfstempel 3. IX 1914, Militärsache auf Ansichtskarte nach 
Schlatt

0.00 10.002817

[68 Frick nach Oberfrick. 5 Rp Brief. "Adressat auf unbestimmte Zeit 
abwesend" Brief Retour. Friedensrichter Vorladung

0.00 20.0030

[69 Hildisrieden, 1869 schöner Stempel auf Brief nach Schwyz 0.00 6.0038

#70 Postformular über unbestellbare Briefpostgegenstände. Stempel der 
Kreis Postdirektion Bern  (Form 1243a)

0.00 8.00Form

Pro Patria

[71 650 Jahre Eidgenossenschaft, 1.8.1941, Pro Patria und 
Flugpostmarken auf R-Brief nach Zürich rücks AK Stempel

0.00 10.0014

[72 Pro Patria 1949, Ersttagstempel Lungern 15.6.49. 0.00 20.0042-45

**73 Senn 3er Streifen Zusammendruck 0.00 12.00W2-4

ZU GUNSTEN VEREIN - Literatur

74 Privatpostkarten Katalog Deutschland 1873-1945 gebraucht. Guter 
Zustand

0.00 0.00

[75 Sammelsurium. Vignetten, FDC etc. alles zu Gunsten Verein 0.00 4.00

76 Einführung in die Motivphilatelie Handbuch E Schlunegger 1977. 
BOREK Verlag

0.00 5.00LIT

nach 1940 und Werbemarken

[77 Kleine Landschaften Nachnahme  Brief  RETOUR 1947 Zürich - 
Niederhasli

0.00 5.00

**78 Stickerei Marke inkl. Broschüre 15.00 10.00

*79 Pax Falzserie 5-40Rp ** 50-10 Fr Erstfalz, preiswert 0.00 45.00262-274

Flugpost Marken und Briefe

[80 Erstflug Locarno Barcelona  1.4.1940 Pro Patria Marken Serie. 
Zähne minim getönt

0.00 12.00

[81 Locarno - Luzern Pro Aero 1946, Flug vom 23.5.1946 0.00 5.00

82 Luzern - Lausanne Pro Aero 1946, Flug vom 23.5.1946 0.00 5.00

[83 Rotkreuzflug Zürich Genf 1939, nach Beinwil 0.00 5.00

[84 Landesausstellung Serie Deutsch auf Ballon Brief Landi 1939 
sogenannter Dolder Brief

0.00 10.00228-231

[85 NHORA Flugpostkarte 1926 La Chaux de Fonds - Basel Postkarte 
mit Zusatzfrankatur

0.00 15.0026.7

}86 Pro Aero 1944 Serie im 4er Block ** 0.00 8.00F37-40

Pro Juventute

**87 PJ Markenheft 1961 komplett postfrisch (nicht mehr frankaturgültig) 0.00 5.00

**88 Herzstück aus PJ Bogen 1953 postfrisch 0.00 8.00150/151

[89 Pro Juventute Block 1937 Postmuseum Stempel 22.12.37 0.00 14.00Block 3

**90 Pro  Juventute Serien 1925/26 teilweise Bogenrand ** 0.00 6.00J33-40

[91 Expressbrief Winterthur 1936, sauberer "Minibrief" 0.00 8.00J74+

Soldatenmarken - Briefe, Militär

(*)92 Verschlussmarken Kriegsdienst Auslandschweizer. Als komplettes 
Heft selten angeboten

0.00 12.00

**93 Fliegerabwehr Det. 24, Kleinbogen + } gestempelt und Falz 0.00 18.00Klbg

Blocks, Kehrdrucke, Abarten, Diverses

**94 50 Jahre Mummenschanz Kleinbogen- frankaturgültig 0.00 12.00

95 Sonderblatt 100 Jahre Telegraph 0.00 18.00

#96 Eisenbahn 1947, fehlende Bügel Abnützung mit Vergleichsmarke 0.00 10.00279.Pf
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[97 Brief Pilatus Kulm 1942 mit Hotelstempel (Siegelstempel) mit PP 
Block 16.6.1942 ET

0.00 35.00Block 7

#98 Lausanne Block Ausstellungsstempel 21.10.1955 0.00 14.00Block 35

**99 Wehranleihe Block 1936 ** zusammen mit Einzelmarken ** 0.00 18.00Block 2

#100 20 Rp Tell rotorange Kehrdruck # TEGNA 0.00 5.00K20

#101 Jubiläumsblock 1943 Zürich 4/6 ET Stempel Postmuseum 0.00 15.00W16

**102 Jubiläumsblock 1943 Zürich 4/6 postfrisch 0.00 18.00W16

**/#103 IMABA Block postfrisch und Tagesstempel 0.00 20.00W31

**/#104 Aarauer Block gestempelt Ersttag und postfrisch 0.00 18.00W9

Ganzsachen, Porto, Dienst

[105 AK Salzkammergut Ebensee, rücks Stempel Schwebebahnstempel 
und Nachporto nach Bern

0.00 10.00

[106 Carte Officiel an das Post Bureau Bern. Anfrage Schöner 
Absenderstempel der "Direction des Postes" Karte mit kl. 
Eckbeschädigungen

0.00 8.00

[107 Officiel Einschreibebrief Zürich 1942, EMPA 0.00 4.00

[108 Reklamepostkarte Kupper Bijouterie Sursee nach Cham 1912 0.00 0.00

[109 Tüblibrief Reiden1872, nach Münster 0.00 5.00

.....ca 10 Minuten Pause --

.110 KURZE PAUSE WENN GEWÜNSCHT 0.00 0.00.

Liechtenstein / Campione

**111 2019, Liechtenstein Block 30O Jahre Jubiläum. Goldene Krone 
gestickt In Originaltasche

0.00 4.00

[112 Campione 1951 20/30 c grobe Zähnung auf Brief nach Tschierv - 
umgeleitet nach Chur (GEBERT Brief)

0.00 15.00

#113 Rubelmarken Liechtenstein auf Folder 0.00 0.00

**114 Liechtenstein Landarbeit 1951 Serie postfrisch 200.00 38.00236-247

**115 Pfadfinder  1953 Serie ** 65.00 10.00259-262

**116 Fussball 1954  WM Schweiz Ausgabe ** 65.00 8.00266-269

#117 Fussball 1954  WM Schweiz Ausgabe gestempelt 65.00 8.00266-269

#118 Gemäldeserie gestempelt 100.00 15.00311-314

Deutschland, Einzellose, Dubletten

**119 Frz. Zone Baden, Rotkreuzausgabe ** Einzelmarkenserie 110.00 7.00

[120 Karlsruhe 1926, Einschreibebrief nach Luzern, frankiert mit 
Flugpostausgabe (5,10,20 Pf.)

0.00 11.00378-380

#121 Bayern und Deutsches Reich (Germania) Dublettenalbum 
Stempelfundgrube

0.00 10.00Album

#122 Deutsches Reich, Altdeutschland, Dublettenalbum 0.00 20.00Album

#123 Deutschland BRD Dienstmarken und diverses. Etwas deutsches 
Reich

0.00 8.00Album

#124 Frankreich Dublettenalbum ab Beginn, dabei auch ein paar bessere 
Serien ** (50er Jahre)

0.00 14.00Album

**125 Deutsches Reich; 50 Jahre Diphtherie Serum beide Werte mit 
Bogenrand **

0.00 5.00760/61

übriges Ausland, Dubletten und Einzellose

**/#126 Ganze Welt 0.00 8.00

*#127 Leuchtturm Album, Südasien. Naher Osten, Vorderindien 0.00 11.00Album

**128 Österreich, Andi Herzog . Fussballer.3-D Marke 6.9.97 0.00 4.00

**129 Block 32 Österreich. Meteoritenstaub. Post aus einer anderen Welt 0.00 0.002575

#130 China 1909 Serie 1Rgierungsjahr, gute Serie 0.00 11.0079-81

#131 China Dschunke  1/2 Cent mit Senkr. Aufdruck und rotem 
Paketstempel. 9er Block mit Gutter Pair (Zwischensteg), selten

0.00 9.0079-81
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#132 Dublettenalbum Fern Ost mit CHINA, Japan, Australische Gebiete 
und etwas Afrika. Gute Teil Japan und China mit 
Dschunkenausgaben und Aufdrucken.

0.00 14.0079-81

#133 Spanien Dublettenalbum ab ca. 1962, meist gestempelte Ausgaben 
mehrfach

0.00 0.00Album

#134 Spanien Dublettenalbum bis ca. 1962, meist gestempelte Ausgaben 
mehrfach

0.00 0.00Album

**135 GB Lot Machin Einheiten und Streifen 0.00 4.00

#136 Dublettenalbum GB mit Viktoria und Edward meist in Einheit und 
Perfin, auch etwas Irland

0.00 10.00Album

#137 Europa Dublettenalbum MONACO einige bessere, dazu Luxemburg, 
dazu Schachtel Dubletten

0.00 10.00Album

#138 Nord und Westafrika, dabei auch etwas Kolonien. Viel Egypten 0.00 0.00Album

#139 Portugal, Griechenland etc., Dublettenalbum 0.00 0.00Album

[140 Schweden 5 Öre Jubiläumspostkarte  von Landskrona nach Altona 0.00 4.00

#141 Südamerika Dublettenalbum 0.00 10.00Album

#142 Amerika ohne USA, dabei auch Südamerika, Kanada 0.00 10.00Album

#143 Schweden Finnland, Island Dublettenalbum grün 0.00 10.00Album

**144 USA Bugs Bunny Kleinbogen postfrisch auf Folienblatt 0.00 5.00

#145 Dublettenalbum USA  gestempelt ab Anfang 0.00 10.00Album

146 USA Dublettenalbum ab Beginn mehrfach für Abartensucher, dazu 
auch Kanada, Frankreich und wenig Deutschl...

0.00 10.00Album

Sammlungen, Alben,Grosslose

[147 Album mit Sonderbriefen zur Fussball Europameisterschaft 0.00 6.00

[148 Album mit Sonderbriefen zur Fussball Europameisterschaft dabei 4 
Münzbriefe (Handelswert 180 EUR)

0.00 11.00

[149 Lot Ersttagsbriefe und Divers ab ca. 1970 0.00 0.00

#150 Lugano Helvetia, Sonderausgabe mit 2 Silbermarken Folder. 0.00 39.00

(*)151 Sammlung Guido Zäch, Bundesfeierkarten in Box, alles Neudrucke 0.00 20.00

#152 Schaubek Junior Album ganze Welt, unterschiedlich gefüllt. 0.00 45.00

#153 Schaubek Junior Album ganze Welt, unterschiedlich gefüllt. Einige 
Marken mit Schonfalz deshalb praktisch unbrauchbar.

0.00 35.00

154 Rest-Album Schweiz 1941 bis 1966 } gestempelt/ ** dazu 
Einzelmarken auch ein paar Pax. frankaturgültige  Fr 45,--

0.00 90.00Album

155 Album Postkarten Briefe Thema Eisenbahn. Meist neuere 
Sonderstempel

0.00 12.00SAM

156 Leuchtturm Album leer 64 Seiten, rot 0.00 0.00Album


